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DELIBERAZIONE  DI CONSIGLIO  COMUNALE 
 

N° 47   DEL 29/09/2010 
 

_________________________________________________________________________________________________________ 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE DEL NUOVO REGOLAMENTO PER 

IL FUNZIONAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE. 
_________________________________________________________________________________________________________ 
 

 
 L’anno DUEMILADIECI  il giorno  VENTINOVE del  mese di SETTEMBRE  alle ore  20.00 nella solita sala delle 

adunanze  consiliare di Villa Borgia, alla seduta straordinaria di prima  convocazione, partecipata ai signori  consiglieri a 
norma di legge, risultano all’appello nominale: 

          PRESENTI ASSENTI 

RIVA                  MARIA ELENA Sì = 
DE SENA          PASQUALE Sì = 
BESANA            CLAUDIO Sì = 
POSCA              ANGELO Sì = 

MAGGIOLINI     FLAVIO  Sì = 
FUMAGALLI      FRANCO Sì = 
RIVA                   VALERIANO MICHELE Sì = 
MAZZUCONI      LUISA BARBARA Sì = 
SALA                  RAFFAELLA Sì = 
BORTOLOT       ELEONORA Sì = 
PENATI              GIOVANNI  Sì = 
BIFFI                  CORALBA  Sì = 
SALA                  LUIGI  Sì = 
CALLEGARI      DAVIDE    Sì = 
MAGNI               GIANNI  Sì = 
MANDAGLIO    MAURIZIO = Sì 
ALBERTI           VIRGILIO ERNESTO Sì = 

TOTALI 16 1 

        

Risultato legale il numero degli intervenuti, assume la presidenza  Maria Elena RIVA,  Sindaco. 
 
Assiste il Segretario Comunale dr.ssa Maria Cristina MASTROCOLA.   
 
La seduta è pubblica. 
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E’ assente giustificato il M. Mandaglio del gruppo consiliare “Il Popolo della Libertà”.  
Entra in aula il Consigliere R. Sala della lista “Per Usmate Velate”. 

Sono pertanto presenti in aula n. 16 Consiglieri Comunali. 

 
Il Sindaco Presidente relaziona in merito al punto in oggetto all’ordine del giorno e, al termine, dichiara aperta 
la discussione. 
 
Il Consigliere Davide Callegari  del gruppo consiliare “Popolo della Libertà” chiede la parola e legge l’intervento che si 

allega alla presente quale all. B). 

 

Il  Capogruppo Luigi Sala del gruppo Consiliare “Lega Nord Padania” interviene per  esporre precisazioni sulla 

cronistoria fatta dal Sindaco nella relazione di presentazione e per esprimere profonda contrarietà alle modifiche 

proposte al Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale. Dichiara, inoltre, che non è ammissibile che la 

Commissione venga convocata quando è già prevista la data di convocazione del Consiglio Comunale e ciò è grave! 

Al termine, legge l’intervento che si allega, quale allegato C). 

 

Uditi gli interventi, prima di procedere alla dichiarazione di voto, il Sindaco Presidente propone 5’ di 
sospensione per confrontarsi con la maggioranza sulle proposte di emendamento. 
 
Scaduto il tempo previsto, il Sindaco comunica che il gruppo di maggioranza presenta alcuni emendamenti di 

natura formale oltre a quelli già annunciati, come risulta dal  verbale prot. n. 14503 del 27/09/10 della Commissione 
Permanente per gli Affari Istituzionali riunitasi il  23 settembre u.s., quale allegato A) e propone di procedere all’esame e 
alla votazione di ogni singolo emendamento ed inizia a darne lettura.  
 
Terminata l’illustrazione del primo emendamento, il Capogruppo Sala della “Lega Nord Padania” dichiara che il proprio 
gruppo si allontana dall’aula e non partecipa alla votazione degli emendamenti in quanto nulla è cambiato  rispetto alle 
richieste presentate da parte del proprio gruppo. 
 
Il Consigliere Callegari del Gruppo Consiliare “Il Popolo della Libertà”, a nome del proprio gruppo,  si associa alla 
posizione espressa dal Gruppo Consiliare “Lega Nord Padania”  e con il Consigliere Magni si allontana dall’aula. 
 
Escono dall’aula i Consiglieri Luigi Sala, Virgilio E. Alberti della  “Lega Nord Padania”  e i Consiglieri Davide Callegari e 
Gianni Magni del Gruppo Consiliare “Il Popolo della Libertà”.  
Sono pertanto presenti in aula n. 12 Consiglieri Comunali. 
  
Il Sindaco Presidente inizia nuovamente la lettura partendo dal primo emendamento proposto dalla maggioranza per 
procedere alla singola votazione,  così come qui di seguito riportato: 
 
Art. 5 – Convocazione della prima seduta del Consiglio Comunale e linee programmatiche 

L’emendamento  proposto dalla maggioranza:  al comma 9 sostituire la parola “nomina”   con  la parola “elezione”, 

raccoglie il seguente esito: 
Consiglieri presenti e votanti n. 12. 
Voti favorevoli unanimi.   

Il Sindaco, in base al risultato della votazione, dichiara l’emendamento ACCOLTO. 

 
L’emendamento  proposto dalla maggioranza :  la richiesta  di ripristinare integralmente l’art. 22 “Resoconto delle 
sedute consiliari”,  come da precedente regolamento,  raccoglie il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti n. 12. 
Voti favorevoli unanimi.   

Il Sindaco, in base al risultato della votazione, dichiara l’emendamento ACCOLTO. 
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Il Sindaco Presidente prosegue leggendo tutti gli emendamenti come risultanti dal verbale prot. n. 14503 del 27/09/10 
della Commissione Permanente per gli Affari Istituzionali riunitasi il  23 settembre u.s. e qui di seguito elencati per poi 
procedere al termine con un’unica votazione. 
 
ART. 25  –Adempimenti prima della seduta 

L’emendamento  al comma  3:  sostituire la parola “Sindaco”   con  la parola “Presidente del Consiglio”,  

 
ART. 32  –Comportamento del pubblico 
L’emendamento al  comma  3: modificare come segue:  “in caso di disordini e/o tumulto, il Presidente può 
sospendere la seduta o dichiararla chiusa e può richiedere l’intervento della forza pubblica per far espellere chi 
ne è causa e ciò indipendentemente da eventuali  conseguenze penali a carico del responsabile. 
 
ART. 35 – Svolgimento dei lavori consiliari 
L’emendamento al comma 4 : sostituire “art.39” con “art. 36”. 
L’emendamento al comma 7: sostituire “se lo stesso persista nel divagare, gli inibisce di continuare a parlare” con “e gli 
può togliere la parola se lo stesso persiste nel divagare”. 
L’emendamento al comma 8: sostituire “i dieci minuti” con “quindici minuti”. 
L’emendamento al comma 9: sostituire “venti minuti” con “trenta minuti”. 
 
ART. 51  –Delle interrogazioni 
L’emendamento al comma 3: sostituire “fare dare” con “inoltrare”. 
 
ART. 56  –Numero e limiti delle interrogazioni e delle interpellanze da svolgersi. 
L’emendamento al comma 1: sostituire “una” con “due”. 
 
ART. 57  –Delle mozioni 
L’emendamento al comma 3: aggiungere dopo “Gruppo Consiliare” le parole  “o Consigliere”. 
 
Al termine, il Sindaco Presidente, procede quindi ad un’unica votazione di tutti gli emendamenti, come sopra 
dettagliatamente descritto, che raccolgono i voti UNANIMI FAVOREVOLI dei n. 12 Consiglieri Comunali presenti e 
votanti in aula.  

 
Il Sindaco Presidente prosegue infine alla lettura degli ultimi due emendamenti proposti dalla maggioranza  per 
procedere alla singola votazione,  così come qui di seguito riportato: 
 
ART. 33  –Dichiarazioni del Presidente 
L’emendamento al comma 1 presentato dalla maggioranza:  sostituire la parola “adeguamento”   con  la parola 

“adempimento”, raccoglie il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti n. 12. 
Voti favorevoli unanimi.   

Il Sindaco, in base al risultato della votazione, dichiara l’emendamento ACCOLTO. 

 
ART. 35  –Svolgimento dei lavori consiliari 
L’emendamento  al comma  9 lett. c):  aggiungere a P.G.T.  “e sue varianti”, raccoglie il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti n. 12. 
Voti favorevoli unanimi.   

Il Sindaco, in base al risultato della votazione, dichiara l’emendamento ACCOLTO. 

 

Il Sindaco, in base al risultato delle votazioni, dichiara gli emendamenti  ACCOLTI . 

 

Terminata la fase delle votazioni sugli emendamenti,  i Consiglieri Davide Callegari e Magni  del gruppo consiliare 

“Popolo della Libertà” , Luigi Sala e Virgilio E. Alberti della “Lega Nord Padania” entrano in aula. 
Sono presenti in aula n. 16 Consiglieri Comunali. 
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Il Sindaco Presidente, prima di procedere alla dichiarazione di voto sull’approvazione del  punto all’ordine del giorno, 
cede la parola al Capogruppo Luigi Sala della “Lega Nord Padania” che interviene dichiarando di non partecipare al voto 
poiché  il  proprio gruppo vuole esprimere il pieno dissenso all’approvazione di questo punto all’ordine del giorno, come 
dichiarato nell’all.C) e abbandona l’aula con il Consigliere Alberti. 
 
Il Capogruppo Giovanni Penati della lista “Per Usmate Velate” dichiara il voto favorevole a nome del proprio gruppo di 
appartenenza. 
 
Il Consigliere  Davide Callegari ed il Consigliere Gianni Magni del gruppo consiliare “Popolo della Libertà” , per le stesse 
motivazioni espresse dal gruppo consiliare “Lega Nord Padania”, abbandonano l’aula. 
 
I Consiglieri comunali presenti in aula sono n. 12. 
Al termine,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
ASCOLTATE le illustrazioni degli emendamenti come dal verbale prot. n. 14503 del 27/09/10 della Commissione 

Permanente per gli Affari Istituzionali riunitasi il  23 settembre u.s.  e di quelli  presentati dalla maggioranza,  al 
“Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;   
 
POSTA dal Presidente in votazione l’approvazione degli emendamenti sopra richiamati; 
 

DATO ATTO che gli emendamenti  risultanti  dal verbale prot. n. 14503 del 27/09/10 della Commissione Permanente 
per gli Affari Istituzionali riunitasi il  23 settembre u.s.  sono allegati alla presente quale parte integrante e sostanziale 
del presente atto; 
 
CHE  l’esito  delle votazioni espresse nelle forme di legge  dai n. 12 Consiglieri Comunali presenti e votanti in aula è 

UNANIME FAVOREVOLE  per tutti gli emendamenti presentati, come dettagliatamente descritto in premessa; 

 

DELIBERA 
 
DI ACCOGLIERE gli emendamenti  presentati  come da verbale prot. n. 14503 del 27/09/10 della Commissione 

Permanente per gli Affari Istituzionali riunitasi il  23 settembre u.s.  e gli emendamenti presentati in aula dalla 

maggioranza consiliare; 

Quindi, il  Sindaco Presidente  procede, infine,  alla votazione complessiva del punto all’ordine del giorno così come è 
stato emendato. 

TUTTO CIO’ PREMESSO 
 

- Visto l’esito unanime favorevole delle votazioni espresse nelle forme di legge  dai n. 12 Consiglieri Comunali 

presenti e votanti in aula su tutti gli emendamenti presentati; 

- Richiamato il vigente Statuto Comunale approvato con deliberazione di C.C. n. 2 del 15/02/2010; 
- Richiamato il Regolamento del Consiglio Comunale approvato con deliberazione di C.C. n. 79 del 

19/12/2002; 
- Ritenuto necessario procedere all’approvazione di un nuovo Regolamento, nel rispetto della nuova 

normativa legislativa; 
- Visto il verbale della Commissione Permanente per gli Affari Istituzionali del 23/09/2010 allegato alla 

presente; 
- Visto lo schema del nuovo Regolamento del Consiglio Comunale allegato alla presente quale parte 

integrante e sostanziale; 
- Richiamato il T.U.E.L.  D.Lgs. 267/00; 
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Dato atto che, ai sensi dell’art. 49, 1° comma, del T.U.E.L. D. Lgs. 267/2000, è stato richiesto e formalmente 
acquisito agli atti il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del presente atto, reso dalla responsabile 
del servizio interessato; 

 
Con voti:  12 FAVOREVOLI,  resi nei modi e nelle forme di legge dai n. 12 Consiglieri comunali presenti in 
aula e votanti,  sulla proposta di deliberazione, 
 

DELIBERA 
per le motivazioni meglio espresse in premessa e che qui si intendono integralmente richiamate: 
 
1. Di approvare il nuovo Regolamento del Consiglio Comunale, così come emendato,  nel nuovo testo che 

ordina il funzionamento di questo Consiglio. 
 

2. Di dare atto che il nuovo testo allegato composto da n. 74 articoli  costituisce parte integrante e 
sostanziale della presente deliberazione. 

 
3. Di dare atto che con effetto dalla data di entrata in vigore del Regolamento allegato al presente 

provvedimento, si intende abrogato il Regolamento approvato con deliberazione consiliare n. 79 del 
19/12/2002.  

 
4. Di disporre che il nuovo Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale venga pubblicato 

all’Albo Pretorio Comunale per la durata  15 giorni, ai sensi dell’art. 7, comma 7  del vigente Statuto 
Comunale. 
 

 

 

 

 

 

• Al  termine della seduta,  il Presidente cede la parola al Segretario Comunale per la lettura delle votazioni riportate dai 

singoli punti posti all’Ordine del Giorno della seduta odierna. 

• Udito il Segretario Comunale che ha proceduto alla lettura dell’oggetto degli argomenti trattati nella seduta odierna e delle 

votazioni riportate da ogni singolo oggetto; 

• Il Consiglio Comunale ne prende atto all’unanimità senza nessuna osservazione. 

 


